

# Психологические типы личности



[ДИССЕРТАЦИЯ НА ТЕМУ «СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ ...](http://WWW.DISSERCAT.COM/.../SPETSIALIZIROVANNAYA-PSIKHOLOGICHESKAYA-POMOSHCH-PODROSTOKAM-DIAPAZONA-NORMY-ACCENTUACII-S...-V-KONTINUUME-OT-PSIKHOLOGICHESKOJ-NORMY-ACCENTUACII-DO-POGRANICHNOJ-ANOMALNOJ-LICHNOSTI-(PAL)-I-DALEE-DO-DIAPAZONA-PSIXOPATII-(I.V.-BOEV,1995;O.A.-AHVERDOVA,1998;N.N.))

[WWW.DISSERCAT.COM/.../SPETSIALIZIROVANNAYA-PSIKHOLOGICHESKAYA-POMOSHCH-PODROSTOKAM-DIAPAZONA-NORMY-ACCENTUACII-S...-V-KONTINUUME-OT-PSIKHOLOGICHESKOJ-NORMY-ACCENTUACII-DO-POGRANICHNOJ-ANOMALNOJ-LICHNOSTI-\(PAL\)-I-DALEE-DO-DIAPAZONA-PSIXOPATII-\(I.V.-BOEV,1995;O.A.-AHVERDOVA,1998;N.N.\)](http://WWW.DISSERCAT.COM/.../SPETSIALIZIROVANNAYA-PSIKHOLOGICHESKAYA-POMOSHCH-PODROSTOKAM-DIAPAZONA-NORMY-ACCENTUACII-S...-V-KONTINUUME-OT-PSIKHOLOGICHESKOJ-NORMY-ACCENTUACII-DO-POGRANICHNOJ-ANOMALNOJ-LICHNOSTI-(PAL)-I-DALEE-DO-DIAPAZONA-PSIXOPATII-(I.V.-BOEV,1995;O.A.-AHVERDOVA,1998;N.N.))

ДИССЕРТАЦИЯ 2006 ГОДА НА ТЕМУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ ПОДРОСТКАМ ДИАПАЗОНА НОРМЫ - АКЦЕНТУАЦИИ С ... В КОНТИНУУМЕ ОТ ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ НОРМЫ-АКЦЕНТУАЦИИ ДО ПОГРАНИЧНОЙ АНОМАЛЬНОЙ ЛИЧНОСТИ (ПАЛ) И ДАЛЕЕ ДО ДИАПАЗОНА ПСИХОПАТИИ (И.В. БОЕВ, 1995; О.А. АХВЕРДОВА, 1998; Н.Н.

ЭТА ПРЕЗЕНТАЦИЯ ДЛЯ ТЕХ, КТО ЗНАЕТ, ЧТО Я ВСЕ-ТАКИ МЕДИЦИНСКИЙ (КЛИНИЧЕСКИЙ) ПСИХОЛОГ И НИКАК НЕ МОГУ СЕБЕ ПОЗВОЛИТЬ ДЕЛАТЬ СТАТЬИ ИЗ ПОПУЛЯРНЫХ ДАМСКИХ ЖУРНАЛОВ.

Я УЧИЛАСЬ У ПРОФЕССОРА И.В. БОЕВА, В СВОЕ ВРЕМЯ, И ЕГО ВЗГЛЯД НА АКЦЕНТУАЦИИ : КАК НОРМУ, ТАК И ПАТАЛОГИЮ ЛИЧНОСТИ, МНЕ ОЧЕНЬ ПОНРАВИЛСЯ.

# Немного о моем учителе



Заслуженный врач РФ, член-корреспондент Академии военных наук РФ, автор 6 монографий, 12 учебно-методических пособий, более 500 научных статей. Приказом Министра здравоохранения, академика РАМН, генерал-лейтенанта, д. м. н., профессора, Э. А. Нечаева с 1996 года создано государственное учреждение Клиника пограничных состояний Ставропольской государственной медицинской академии. Профессор Боев И. В. назначен директором Клиники, которая является клинической базой кафедры.

## [Диссертация на тему «Специализированная психологическая ...](#)

[www.dissercat.com/.../spetsializirovannaya-psikhologicheskaya-pomoshch-podrostka...](http://www.dissercat.com/.../spetsializirovannaya-psikhologicheskaya-pomoshch-podrostka...)



- Я училась у профессора И.В. Боева, в свое время, и его научный взгляд на акцентуации : как норму, так и патологию личности, мне очень понравился.
- Клинику пограничных состояний открыли в 1996 году, ее возглавил заведующий кафедрой психотерапии и медицинской психологии, профессор, заслуженный врач РФ И. В. Боев. Услуги оказываются по таким направлениям, как пограничная психиатрия, психосоматика, психотерапия, клиническая психология. Проводится лечение невротических расстройств, сосудистых расстройств сердца и мозга, геронтологических и климактерических нарушений, психосоматических заболеваний, последствий черепно-мозговых травм. Имеется современное медицинское оборудование, проводятся лабораторные исследования.
- Для нашего с вами вебинара назовём их так:
- деловой тип, артистический тип, циклический тип, умственный тип.

# Что такое Акцентуация?



Акцентуация характера — это крайний вариант нормы, при котором отдельные черты характера чрезмерно усилены, вследствие чего обнаруживается избирательная уязвимость в отношении определенного рода психогенных воздействий при хорошей устойчивости к другим. Иными словами, акцентуация представляет собой вариант психического здоровья (нормы), который характеризуется особой выраженностью, заостренностью, непропорциональностью некоторых черт характера всему складу личности и приводит ее к определенной дисгармонии.

Автор концепции акцентуации — немецкий психиатр Карл Леонгард; он ввёл термин «акцентуированная личность». А. Е. Личко уточнил этот термин, изменив его на термин «акцентуация характера», так как личность, по его мнению, слишком комплексное понятие, скорее подходящее для психопатий.

# Деловой тип личности или акцентуация



- Люди, обладающие данной акцентуацией, имеют высокий витальный тонус и высокую работоспособность.
- 
- Это в основном, люди - интроверты, устремленные, как бы, в прошлое.
- 
- Их задача передать накопленный поколениями опыт молодому поколению.
- Очень хорошая память – даже, можно сказать – злопамятность. Мстительны по своей природе. Могут ждать годами – но все равно отомстят обидчику.
- 
- Очень любят порядок и чистоту в доме. Все по полочкам, все по линейке.
- Всё ровненько висит. Лежит. Стоит.
- 
- Честные по природе, верные в браке. Никогда не изменяют жёнам, и никогда не простят измены от неё.
- 
- Может быть какая-то своя правда. И они отстаивают её всю свою жизнь.
- 
- Крепкие хозяйственники, умеют копить и считать деньги. Умеют распределять на черный день.
-

# Единственный из всех психологических типов имеет врожденное чувство благодарности! Единственный.



Распределяет всем все поровну. В профессии очень хороший адвокат может быть, но только не судья. Единственный из всех психологических типов имеет врожденное чувство благодарности!

Единственный.

Ни у какого другого типа – нет такого врожденного свойства, могут быть воспитаны хорошими учителями – и только.

ИМЕЮТ - Сильную волю и логическое мышление.

Склонность к точным наукам.

Атлетичны по своей природе, спортивны, коренасты и крепки.

Обладают огромным зарядом жизненной энергии, выносливости и силой

Коммуникабельны. Всегда привлекают внимание в компании своим артистизмом. Имеют организаторский талант.

Умеют от природы управлять другим человеком и подавлять его. Легко заставляют людей работать на свою идею (с помощью страха в том числе) и эксплуатируют их.

# Всегда могут создать для себя хорошие материальные условия.



Склонны к проявлению агрессии. Меркантильны\* и честолюбивы в своих интересах, но от общественности это скрывают, для чужих могут казаться меценатами.

Только близкие товарищи знают, что Деловой тип личности - копят деньги, акции, забавляются игрой драгоценных камней, многие становятся их настоящими знатоками. Иногда коллекционерами драг камней.

Испытывают чувство высокого удовлетворения от своего превосходства над другими и наслаждаются своим превосходством.

Любят власть, умеют ей пользоваться, владеют всеми её рычагами. Дают жить тем своим сотрудникам, которые их устраивают.

Сентиментальны, любят слушать классику и церковное пение.

Любят всё своё: своих животных, свою семью, свою собственность.

Чаще всех других акцентаунтов становятся руководителями предприятий.

Потому что жизненная сила, уверенность в себе, умение руководить и разбираться во множестве проблем.

## Предпочитают крепкие напитки, но сами спиваются редко, зато любят спаивать и смотреть, как спиваются их сотрудники.



Не ставят своей задачей отомстить обидчику сразу, могут ждать очень долго случая, чтобы отдать «все долги» сразу.

Склонны к психологическому садизму. Любят, когда жена и дети, унижаясь, выпрашивают у них деньги.

Утончённо психологический садизм проявляется у ДЕЛОВЫХ на работе, особенно над людьми умственного труда и артистичным психотипом (психастениками и сензитивами).

Могут даже совершенно спокойный и непробиваемых – практически -гармоничных людей - дезадаптировать. Деловой психотип – это люди, которые уважают авторитеты и традиции, и всё, что проверено временем.

Сами испытывают интерес к старине, антиквариату, любят читать книги по истории. Собирают редкие издания. Книгочеи и Коллекционеры.

Это потому так, что им кажется, что всё, что было раньше – было лучше, чем то, что происходит сейчас.

Хранят старые вещи в память о прошлом, о своих дедушках - бабушках, тётях - дядях. «Это дорого мне, как память».

Их отличает большая усидчивость, особое системное мышление, аналитический склад ума. Они неторопливы, несколько медлительны.



Плохо воспитанные и необразованные люди могут их обзывать словом «тормоз».  
К Деловому психотипу это никак не может относиться – потому что именно на входе получаемых знаний, у делового человека включается аналитическая систематизация, а на это нужно время!  
Они не умеют спешить. Семь раз отмерь - один отрежь – это о них говорят.  
Чтобы что-то сделать качественно – надо делать медленно и вдумчиво.  
Подгонять ни в коем случае нельзя. Потому что этот тип может впасть в ступор – (зависнуть – как говорят сегодня) и потом ему все придется начинать с самого начала.  
Деловые помнят всё – и хорошее и плохое одинаково хорошо, с мелкими деталями. Есть особенности в речи у делового псих-го типа – они очень любят уменьшительно-ласкательные суффиксы – сыночек, деточка. Чашечка. Ручечка. Ножка. Глазик...  
Походка прямая – плечи расправлены, их принцип идти по жизни прямо!  
Умеют всё делать своими руками. Руки очень сильные. Немного более крупные кисти рук и стопы ног в отличие от других психологических типов.

# Широкая кость анатомически – поэтому они никогда не будут худеньким.



Коренасты. Ранней облысение с 17-18 лет – даже у девочек – но менее заметно.

Потенция с 20 лет. Уже способны иметь свои семьи. И надо. Часто раздвоенный подбородок. Но не всегда.

Ножки слабые – нельзя из нагружать бегом и фитнесом с железом.

- Танцы. Бассен. Теннис.
- ПУБЕРТАТ – самый сильный и самый тяжелый момент у этого типа. Пубертат – ЭТО ПИК из умственного и физического развития.
- Психика к этому моменту у них уже окончательно созрела – Хорошая или плохая – это как воспитывали и учили.
- Любят потирать руки ладонь о ладонь, когда им всё нравится.
- Уже с детства имею немного лишнего веса, как мальчики, так и девочки.
- И никакие изнуряющие тренировки и голодание именно этому типу не поможет радикально. Только поддерживать свою крупную форму в тонусе и крепости. В силе и в здоровье.